党

自制灯笼

自制灯笼活动走进雅居乐中匠•金

加。孩子们在家长指导下,纷纷动

手制作灯笼。看着自己手里诞生的

一盏盏漂亮的灯笼,孩子们的脸上

1月2日下午,洪泽区高良涧街 道、洪泽论坛举办的亲子手工创意

活动吸引了20多组家庭参

■通讯员 崔德圣

■通讯员 张文骥 崔德圣

本报讯 "我在'红管家'平台反映 了楼道灯不亮的问题,不到半个小时, 物业工作人员就更换了楼道灯。有了 '红管家',不仅反映问题更方便,事情 解决也更快了。"2021年12月21日,家 住洪泽区高良涧街道惠民家园社区润 园小区的一位女士笑着说道。

党史学习教育开展以来,高良涧街 道将党建引领贯穿小区治理全过程,积 极探索打造"红管家"党建服务品牌,形 成了党群同心、共治共建共享的良好格 局,提升了居民群众的幸福感和满意

党群同心、共治共建共享。高良涧 街道党工委、社区党组织充分发挥统筹 协调各方、领导基层治理作用,抓好小 区"红管家"建设与管理,指导和促进小 区党支部抓党建、抓服务、抓治理。组 织部门发挥牵头抓总作用,加强工作统 筹调度,严格准入机制,帮助和指导开 展工作,对标对表抓好落实,切实形成 属地负责、条块协助、上下联动、合力推 进的工作局面。

典型引路,深化志愿服务。按照党 员作用发挥好、组织活动效果好、社区 治理融入好的要求,高良涧街道分级分 批打造小区"红管家"先进典型,每年争 创2-3个省、市级"红色物业"示范点。 街道、社区、小区广泛开展示范小区、睦 邻楼栋、最美家庭和优秀楼栋长、网格 员、志愿者等评选活动,及时总结宣传 "红管家"工作经验,积极营造和谐向 上、互帮互助的氛围。

整合资源,四方联勤联动。高良涧 街道位于洪泽主城区,现有92个住宅 小区、91个生活大院,服务人口多、体 量大。该街道通过资源整合共享,实现 社区党组织、物业公司、辖区单位、社会 组织四方联勤联动,把党组织触角延伸 到物业服务领域,推行"红管家"社区 "微治理",把党员"摆进来",让党员"站 出来",将堡垒"立起来",为居民群众提 供高效便捷的服务。

黄集街道聚力争当 乡村振兴建设排头兵

■通讯员 郭兆勇

本报讯 新年伊始,洪泽区黄集街道紧 扣区委十二届二次全会提出的奋力绘就乡 村振兴洪泽新时代画卷的决策部署,放大羊 肉特色资源优势,叫响品牌、扮靓环境、推动 富民,奋力争当新时代全区乡村振兴建设排

聚焦产业赋能,叫响羊肉品牌强农业。 接续举办洪泽黄集羊肉美食文化节,进一步 扩大黄集羊肉品牌知名度。加强产学研合 作,依托江苏省洪泽黄集羊肉美食研发中 心,邀请专业院校研究开发新口味、新包装, 做强深加工,提升附加值。加大对外宣传力 度,更好地发挥黄集羊肉网店、南京示范店 宣传带动作用,拓宽线上线下一体销售渠

聚焦生态宜居,扮靓乡村面貌美农村。 加速推进街区综合整治提升和基础设施建

设,打造精致生活街区。投入2000余万元 实施主干道提档升级工程,完成公园路"白 改黑"提升,加快黄河路改造,推动配套设施 完善,力争将中心街区打造成淮安工业园区 "后花园",两年内吸引2000名产业工人人 住街道。整治生产生活垃圾,配套建设污水 处理系统,对废弃沟塘进行清淤,美化村容 村貌。

聚焦兴村富民,探索农旅融合富农民。 依托正邦养殖、同玉农牧等现代化农业企 业,发展循环高效观光农业,探索建设特色 花卉、果蔬高效种植特色园区,让农民在家 门口就业创业,实现增收致富。培育农旅消 费新热点,在仇石先行试点,探索融入农事 体验、休闲垂钓、特色民宿等消费创意类项 目,打造美丽乡村升级版、农业休闲旅游先 行区,带动群众创业增收;做大做强曹圩劳 务公司、黄集社区保洁公司等新兴产业,加 强农民技能培训,力争乡村集体和村民群众 经济收入实现双增。

老子山镇打好污染防治攻坚战

■通讯员 曹国梁 范 宽

本报讯 洪泽区老子山镇近几年来精 心组织、多措并举,深入打好污染防治攻坚 战,加快推动全镇生态环境高质量发展。

加强领导,压实责任。镇党委、政府高 度重视污染防治工作,成立由镇长任组长, 分管副镇长为副组长,相关部门负责人为成 员的污染防治工作领导小组,制定下发实施 方案,分解目标任务,细化工作职责。

强化宣讲,造浓氛围。通过媒体宣传、 社会宣传、活动宣传等方式,每年开展污染 防治专题宣传活动10余场次。依托微信公 众号发布镇污染防治工作开展情况。

全面排查,抓住重点。组建镇、村、部门 三级工作网络,全面排查辖区内污染源,分 类施策,对不符合要求的联合行政执法局、 派出所、经发局等部门立即予以关停,依法 依规处置。

健全机制,落实长效。建立镇对村 (居)、部门污染防治分级督查考评机制,采 取定期检查与不定期检查、抽样检查与全面 检查、综合检查与专项检查、明察与暗访相 结合的方式,公布排名情况,层层落实责任, 确保工作有人抓、有人管。公布举报电话, 发动群众参与监督,共同打赢污染防治攻坚 战。



洪泽警方开展集中统一清查行动

■通讯员 洪公轩

本报讯 2021年12月30日8时 至31日20时,洪泽公安分局开展岁 末集中统一清查行动,各警种部门和 派出所根据分局党委的部署要求,紧 紧围绕"五个不发生"工作目标,围绕 本地突出的治安问题细化清查措施。

该分局此次清查行动以歌舞厅等 娱乐场所和二手交易、典当、寄卖、金 银首饰加工置换、生产性废旧金属收 购等为重点,突出重点场所行业管控;

以剧毒、易制爆、易制毒、管制刀具等 为重点,突出危险物品管控;以"三个 100%"为重点,突出寄递物流行业安 全监管;以城中村、城郊接合部等流动 人口落脚点和外来人员聚集区为重 点,突出出租房屋及流动人口管理。

本次清查,共出动警力178人次, 检查流动人口落脚点168处,检查娱 乐场所、危管单位和寄递物流等重点 场所单位120家次,检查"两站一场"、 加油站等重点部位31处,整改安全隐 患20余处。

市中院领导到洪泽走访省人大代表

■通讯员 鲁海军 费苏皖

本报讯 近日,市中级人民法院 党组成员、副院长颜赤走访省人大代 表刘卉。市中院执行实施处处长姚月 梅,洪泽法院党组成员、副院长贺志安 参加活动。

走访过程中,颜赤与刘卉进行交 流,介绍了淮安两级法院2021年各项 工作开展情况,对刘卉对法院工作的 关心与支持表示感谢,并就更好地发 挥审判职能、维护社会公平正义、保障 人民群众合法权益、主动接受监督等 方面诚恳征求意见和建议。

淮河出海航道洪泽湖湖区段疏浚工程 通过竣工验收

■通讯员 林雨彤

本报讯 2021年12月30日,洪 泽区港航事业发展中心实施的洪泽区 淮河出海航道洪泽湖湖区段疏浚工 程,顺利通过由淮安市港航事业发展 中心组织的竣工验收。

省交通运输厅港航事业发展中心 领导及市港航中心、市质监站、区港航 中心、区水利局以及参与工程设计、施 工、监理、生态环境监测的四家单位的 有关人员参加验收会议。

洪泽区人民医院工会 举办职工才艺大赛

■通讯员 张德明

本报讯 2021年12月30日,洪 泽区人民医院工会举办迎新年职工才 艺大赛,来自全院各病区、各科室的 17组选手为现场100多名同事表演 了歌舞、演唱、小品、戏曲、乐器演奏等

文艺节目。其间,有奖问答互动环节 让活动掀起阵阵高潮。

最终,6位ICU医护人员表演的 小品《我们是一家》凭借引人入胜的情 节、诙谐幽默的语言、娴熟自然的表演 获得一等奖。

洪泽实小召开德育工作研讨会

■通讯员 孙永庚 卢金霞

本报讯 日前,淮安市洪泽实验 小学召开德育工作研讨会,分享班主 任工作心得、研讨学生评语撰写、部署

期末总结工作,该校全体班主任、德育 处和年级部管理人员参加会议。

该校优秀班主任代表卢金霞老师 以《付出真情 享受幸福》为题分享班 主任工作心得。

高良涧小学喜气洋洋迎新年

■通讯员 朱永锋

本报讯 日前,高良涧小学工会 开展喜迎新年系列活动。

该校教职工踊跃参加跳绳、投篮、 套圈以及书画比赛,收获了运动体验 和乐趣。

洪泽湖实小举行教师团队趣味接力赛

■通讯员 胡乃文

本报讯 2021年12月29日,洪 泽湖实验小学举行主题为"我运动、我 健康、我快乐"的团队趣味接力赛。

举行此次活动旨在提高学校教职 工参加体育锻炼积极性,增强教职工 体质,丰富教职工业余生活,增进教师 间的交流。



挂挂面

1月4日,洪泽区朱坝街道袁集村许多农户利 用农闲时间挂挂面,鼓起了钱袋子

■通讯员 王生标

西顺河镇选出新一届人大和政府班子

■通讯员 刘真林 崔文军 刘 宇

洋溢着节日的喜悦。

本报讯 1月2日至3日,洪泽区 西顺河镇召开第十六届人民代表大会 第一次会议,选出新一届人大和政府 班子,镇党委书记周宗燕主持会议。

该镇48名人大代表出席会议。

与会代表认真听取、审查并通过 了《西顺河镇人民政府工作报告》《西 顺河镇人大主席团工作报告》,审查和 批准了《西顺河镇2021年财政预算执 行情况和2022年财政预算(草案)的 报告》,票决通过了《西顺河镇2022年

民生实事项目》。

本次大会经过投票,选举胡祥为 西顺河镇第十六届人大主席团主席, 选举植健为西顺河镇人民政府镇长, 选举西顺河镇人民政府副镇长4名,新 当选的人员进行了宪法宣誓。

洪泽自然资源和规划分局强化耕地保护

■通讯员 刘秋波

本报讯 近年来,淮安市自然资 源和规划局洪泽分局严格落实耕地监 督检查和保护举措,以"零容忍"的态 度坚决遏制"非粮化""非农化",推动 全区耕地保护工作见成效。

压实责任,严格落实耕地保护共 同责任机制。提请区政府年初与各镇 街签订耕地和基本农田保护责任状, 将耕地和基本农田保护工作纳入政府 年度目标考核。

科学谋划,深入开展"多规合一" 村庄规划编制。按照省市工作部署, 深入开展"多规合一"实用性村庄规划 编制,通过村庄规划的合理引导,实现 对耕地的科学管控,有效指导村庄健 康发展,共同建设"望得见山、看得见

水、记得住乡愁"的美丽村庄。 持续推进、稳步开展土地综合整 治项目。落实《乡村振兴战略规划 (2018-2022年)》部署要求,积极申报 朱坝街道敦南等村全域土地综合整治 项目;持续做好在建省市投土地整治 项目的实施验收工作;积极开展国家、

省山水林田湖草沙一体化保护和修复 重点工程申报工作,实施洪泽湖退圩 还湖工程。

从严管理,严格执行土地执法动 态巡查制度。开展耕地保护执法监 察,加强日常执法巡查,运用"慧眼守 土"监控进行在线视频巡查,以"零容 忍"的态势,采取"长牙齿"的硬措施, 层层逐级落实耕地保护责任,做到违 法用地问题早发现、早制止、早查处、 早整改,从源头上遏制违法用地问题 发生。

洪泽区总工会三项机制深化产改

■通讯员 刘俊夫 郭承忠

本报讯 今年以来,洪泽区总工 会深入推进产业工人队伍建设改革, 不断完善技能竞赛机制和劳模工匠人 才培育选树机制。

完善产改队伍协调机制。区总工 会加强产业工人队伍建设改革的政策

协调和工作推进,推动形成党委领导、 政府主导、部门协作、工会落实的产业 工人队伍建设改革工作格局,进一步 深化产改成效。

完善技能竞赛机制。区总工会聚 焦加强产改工人队伍思想政治建设, 构建产业工人技能形成和提升体系, 健全符合技术工人特点的分配制度和 长效激励机制等,广泛开展技能竞赛、

岗位培训、职业教育等。

完善工匠人才选树机制。通过完 善各级五一劳动奖、工人先锋号评选 机制,深化劳模和工匠人才创新工作 室创建,深入开展以"劳动创造幸福" 为主题的宣传教育,组织劳模和先进 典型开展宣讲活动等,构建了一套完 整的劳模工匠人才培育选树机制。

■通讯员 于金亮

本报讯 近日,洪泽区水利局部 署元旦、春节期间安全生产工作,大力 查摆隐患,积极防范和遏制各类安全 生产事故发生。

深入开展安全生产大检查。按照 "两个不放松"和"务必整出成效"的总要 求,统筹推进"一年小灶"和"三年大灶" 衔接转化,认真开展隐患排查。2021年 12月23日至2022年1月10日,局领导 将分别带队赴招商引资企业、在建水利 工程工地等开展安全生产检查,对查出 的隐患要求限期整改到位。

切实加强应急处置工作。加强值 班值守,严格执行领导干部到岗带班 和关键岗位24小时值班制度,畅通信 息报送渠道,遇有突发事件或重要紧 急情况立即请示报告,及时采取有效 措施妥善应对和处置。

女法官的风采

-赞洪泽法院陈书敬

■杨 青

妙。 纯洁得像一湾泉 实诚得像一座山 神圣的国徽下 一朵绽放着的铿锵玫瑰

将女性的娇羞 在司法熔炉中 冶炼得异常沉着冷静 每一次法槌敲定 彰显着正义女神之美

执着于廉洁奉公 以铲除邪恶为己任 将爱与恨、血与泪 浑然天成地融合在一起

让闹离婚的夫妻重归于好 将法律和伦理融进人间真情 挽救了多少即将破碎的家庭 用女人特有的细腻和温情 将中国传统美德融进千家万户

她 用庄严的宣判 在一次次善与恶、正与邪的较量中 找准公平正义的坐标 让违法犯罪者丧魂落魄

为了法律的尊严 把青春奉献给大地 把才智奉献给人民 她是一名优秀女法官——陈书敬

洪泽湖诗苑